

今日黄三角

聚焦

光辉岁月——胜利油田发现50年专题报道

铁人式的“硬骨头钻井队”——

戊午年春节采访32358钻井队

原大众日报记者 张玉池

石油企业好多岗位是没有星期天、节假日的。如钻井队在钻井时,只要一开钻是不能停的。不然,泥浆停止循环,就会造成井壁坍塌,埋掉钻具,导致油井报废。1978年,阴历戊午年春节的前一天(2月6日),我到胜利油田坚持节日生产的铁人式的“硬骨头钻井队”

32358队的井场上采访,这一天刮起了东北风,风沙夹杂着雪花袭来,打在脸上,生疼生疼的,但在这里却呈现一派热气腾腾的战斗景象。从井场到宿舍区,钻机轰鸣,歌声阵阵,谈笑声、鞭炮声交织在一起,奏出了一曲向地下要油的战歌。指导员孟庆勋对记者说:“钻井指挥部的先进生产者、泥浆工陶章锡,本来今年春节队里早已安排他回家探亲,2月1日,他打好了背包,准备第二天起程。这时党支部传达了上级党委的一项决定:为适应石油工业发展的需要,这个队要调走一

部分职工,成立一个新的钻井队。泥浆组原先五个人,调走两人只补充上一个新吸收的学徒工。看到这一情况,陶章锡心想,眼下钻井任务繁重,调走的老工人多,增加的新同志少,工作又不熟练,我怎么能离开岗位呢?于是自动放弃了探亲计划,坚持节日生产。除夕这天,他按时接班,投入了战斗。”

节日里,工人们自觉地坚守工作岗位,出满勤干满点,大干社会主义不歇肩。指导员孟庆勋是油田的模范工作者,队长邓邦枢是钻井指挥部的标兵,节日期

间,我看到他俩和工人们一起并肩战斗。他们正打的一口探井,是河口地区某断块西部扩大含油面积的关键井,地下情况比较复杂。1月25日,第二次开钻以来,全队职工团结战斗,克服了一道道难关,终于在2月4日,开始完井作业。可是,在准备电测、进行通井过程中,又出现了新问题:因为井漏,造成上部井壁坍塌,井下遇阻。为了抢时间,优质高速地把这口井打好,节日里,干部、工人齐动员投入了战斗。队长邓邦枢、副队长王本福、徐福祥,分别带领各

班,轮班奋战在井场上。正月初一的深夜零点,职工们正迎着凛冽的寒风和大雪起钻,泥浆不断从井口冲出来,从每个人头上,顺着脖子一直浇到脚跟,北风一吹冰凉刺骨,副队长徐福祥和工人们却若无其事,越干越欢。他们冒着井喷,扶刹把、打吊钳、精心操作,奋战三小时,终于把钻具起了上来。大家风趣地说:“新春佳节过得好,我们洗了个泥水澡,大干苦干拼命干,四个现代化宏伟目标一定早来到。”

我被英雄的石油工人这

种大无畏的精神感动了,连夜把稿子写好,题目是《钻机轰鸣庆新春》。因为在井队没有通讯工具,无法向编辑部发稿,只好在大年初一的下午,井队用值班车把我送到十几公里外的河口指挥部(现河口采油厂)用电话传送。一夜大雪后,路上很滑,十几公里走了一个多小时,晚上才在电话上一个字一个字地传到编辑部,2月10日(正月初四)就见报了。这期间,跟我一起住的85岁的老母亲,还在等我回家过年哩,但比起这些可敬的石油工人又算得了什么呢?

白癜风

牛皮癣——百害称谓银屑病,是一种临床常见的慢性、复发性皮肤病,其特征是在红斑上覆粟丘疹多层白色角质层,剥去白屑可刮出血,以四肢、颈项、头部及背部较多。多春季发病,中医认为,本病的病因外因风寒湿热,燥热壮阳,内因多因禀赋不足,阴虚血瘀,阴虚火旺,湿热蕴结,先得引湿,牛皮癣可分为四种:1.红皮型;2.大疱型;3.寻常型;4.脓胞型。中医治疗专家采用中华医学会推广的中西医结合疗法,辩证施治,对症用西药,结合中医清热解毒,调补肝肾,不忌食物及烟酒,1—2周见效,1—3疗程可彻底治愈!

白疕风——又称中医生物技术治疗法能快速补充免疫活性细胞和抗体,使抗体的量明显生成与增生,是目前治疗白癜风最有效的治疗方法。2月10日(正月初四)就见报了。这期间,跟我一起住的85岁的老母亲,还在等我回家过年哩,但比起这些可敬的石油工人又算得了什么呢?

中医治疗白癜风协会支

主治:牛皮癣、银屑病、体癣、手足癣(手足裂伤)、白癜风、鱼鳞病、皮炎湿疹、脱发、疤痕、痔疮、雀斑、黄褐斑、疮疹、扁平疣等疾病。皮肤病治疗,见效快,望久治不愈,失去治疗信心的患者前来就诊。

本院承诺:无效不收费,复

发免费治疗,建立档案,跟踪治

疗直至康复!即日起举行皮肤病

爱心普查活动,免专家挂号费,

药费优惠15%,节假日不休。

电话:0536-8227238

地址:东营市河口区二连550号东营运

物公司院内(胜利油田河口采油厂北侧)

103、104、111、12、117、121、123、132号公交车至河口采油厂下车可到

挂失声明

侯圣秋二级建造师临时注册证

丢失(注册证号:鲁估205000000133),特此声明。

李纳洋二级建造师临时注册证

丢失(注册证号:鲁估205000000135),特此声明。

齐鲁晚报

《今日黄三角》

办主流大报树百年品牌

新闻热线:8065000

广告热线:8327067

征订热线:8203666



1966年1月,中共中央副主席、全国人大常委会委员长朱德视察胜利油田。

难忘那激情岁月

1974年,已经是第三次重建的胜利采油指挥部东辛首站脱水站,年处理能力达到了120万立方米/年。可随着油田生产规模的不断扩大,综合含水逐步升高,到1976年,实际能力要达到188万立方米/年的处理量,等于设计能力的156%。现有的工艺流程和设备远远不能满足生产要求。为此,我们多次要求扩建,由于种种原因一直未能实现。

“有条件上,没条件创造条件也要上”。为了油田生产的需要,我们在设计院和当时的采油维修大队的帮助下,对我站的脱水流程进行了改造。但流程改造增加了岗位工人许多工作量,而且,我们还

要清罐、动火。为了确保安全生产、安全施工,确保油田上产的需要,当时的东辛首站领导决定把动员会挪到现场,由指导员张思先作了会战前的动员。于是就有了在脱水罐区前的“拼命大干社会主义”这幅照片。

这次流程改造,主要是对来油罐一次沉降水的改造。在流程改造中,首站全体职工齐动员,站长、指导员身先士卒,亲率职工打扫罐区,清除易燃物。岗位工人精心操作,将罐内的液面降到最低。大罐的人孔打开了,维修班长吉银寿第一个钻进去,虽然经过了通风,罐里的油气味依然很浓,在罐里干十几个小时就得出来透气。维修班和小

班抽下来的同志一起轮流进罐,直到把大罐里彻底清理干净了。油气容器动火是最危险的一级动火,安全科的同志用仪器测定浓度已在安全范围。准备动火那一天,集输科、安全科和维修大队的人也都来了,谁也不敢动第一把火,站长涂连孝叫所有人都撤离现场,他点燃了一块油棉纱,从人孔扔进罐内,棉纱在罐内燃烧着,“安全了,可以动火了!”我们的清罐工作顺利完成了。

接下来就是维修大队进行罐内罐外的流程改造。那阵子我和设计院、采油集输科的同志一起整天盯在现场,首站维修班也主动配合,场区红旗飘扬,电焊闪闪,人各忙碌。经过半个多月日夜夜的大干,流程改造终于完成了。

流程改造后,原油含水由40%多降到了10%左右,也就是说有30%的水一次就沉降掉了,从而减少了脱水处理量,节约了电力和燃料。

作为技术员的我,当时全方位地参与了此次流程改造。在1979年油田对技术干部考核时,我曾系统地对这次流程改造做了总结。

看着一张张熟悉的面孔,追寻那激情燃烧的岁月,难忘那夺油会战的日日夜夜。“拼命大干社会主义,大干了还要大干”是那个时代油田职工为油而战的信心和决心。正因为有了“宁肯少活二十年,拼命拿下大油田”的精神和一代代石油人的战天斗地,胜利油田才有了辉煌的今天。(油气集输总厂老年管理中心 李秀君)



风雪八昼夜 我们坚守岗位

1968年7月,我从北京石油学院毕业,分配到九二三厂钻井指挥部3252队钻井队,从场地工开始做,捞砂子、滚钻杆、洗套管螺纹、抹丝扣油、挂绳套、摘绳套。当时的3252队,有职工60余人,从1968年7月开始,陆续分来大学毕业生近20人。一个钻井队就是一个独立单位。只要开钻,一天24小时不停地工作,直到完井。

1968年11月中旬,3252队奉命搬迁到孤岛前线,新井位离现在驻地有100公里多。我们每天上下班由解放牌卡车接送。有时值班车外出,只有步行上班。

1968年,冬天来到得早。11月底,就北风突起,天色大变。大雪一场接一场。自12月10日起,朔风怒吼,阴云密布,黑云几乎压到头顶。雪花时密时疏,有时纷纷扬扬,对面看不清人。有时如盐粒,迅速撒下。这场大雪足足下了八天八夜。

我们靠着记忆,顺着依稀可辨的痕迹,一刻不停地奋力前进。走进井场时,我们都是浑身大汗。可是仍然比规定时间晚了40分钟。我们没有休息,而是立刻开始交接班。

交接班完成后,风更紧,雪更密。没有任何停止的迹象。没有值班车,只能走回去。

班长从废旧棕绳上截下几段,让每个人拴在腰上,互相连接起来,防止有人在风雪中走失。钻井指挥部领导说,工人很辛苦,作为领导,他不能回去,要和工人一起工作到雪停。钻井工程师、地质工程师、泥浆工程师,不用说,在这关键时刻,没有哪一个人会因为风雪回驻地休息。

第五天早上,雪一直在下,积雪已经把值班房的窗户掩住。窗外依然北风怒吼,雪花纷纷飘扬,从驻地到井场的路,好像是在雪墙之间的一条冰沟。大约7:40左右,一队工人,满身白雪,向井场走来。他们是来接班的一个班。其中,有一位炊事员,用棉被包着包子,跟着接班工人一起到井场,给没有回去的同志送来饭。

北风大雪,八天八夜,不停地刮,不停地下。我们3252队的全体人员,顶风冒雪,来回步行12公里,不间断地交接班,钻进、取沙样、分析、化验……没有停止过一分一秒,没有出现任何事故。

当第八天,风停云散,艳阳高照之时,我们顺利钻穿油层,取得第一手油层资料!(胜利油田黄河钻井总公司 郭公喜)

让我们共回首50年光辉岁月

本报发起“胜利油田发现50年”征稿行动

在胜利油田发现50周年纪念日即将来临之际,从即日起至4月底,《齐鲁晚报·今日黄三角》拟推出以下专题栏目,欢迎赐稿或提供新闻线索。

1.见证:以油田发展史上重大事件、重要历史瞬间为题材,以见证人的身份对事件本身的场面、氛围、细节、感受加以回顾,还原现场,力求让读者感同身受。

2.亲历:以油田新老职工个人亲身经历的有价值的事情、故事为题材,以小见大,反映油田人创业奉献、勤劳质朴、勇敢智慧的精神品格。

3.定格瞬间(征集老照片):以胜利油田广大干部职工在1961年—2011年之间拍摄的,重点反映油田职工工作、生活内容等珍藏照片为主,通过照片让读者一起回

味那些风霜雨的经历,那些战天斗地的壮举。

4.石油人生:以人物或团队为对象,全面报道胜利油田老一代职工发现油田、开创油田的各类感人故事。稿件重在挖掘当年创业的细节,注重故事性、真实性。

5.石油一家人:以家庭为单位,通过一个普通胜利石油家庭繁衍变迁,反映50年来个体发展、生活变奏与油田发展息息相关的关联,以及他们对油田的感情和寄托。稿件要求真实,最好是一两个事件,切忌流水账。

投稿信箱:
slyt50@163.com
垂询电话:13589998997
13589986803
《齐鲁晚报·今日黄三角》编辑部
2011年4月18日